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Domanda 1

[4 punti]
+00
(i) Dare la definizione di convergenza di una serie numerica Z an.
+0oo n=>0
(i1) Dare un esempio di una serie con Z ap = sin(1).
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Domanda 2 [4 punti]

(i) Enunciare il teorema di Weierstra8.

(i1) Dare un esempio (anche grafico) di una funzione f : [0,1] — R che non ammette massimo locale.
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Esercizio 1 [5 punti]
Calcolare, se esiste, il limite y In (;TI) ~ In()
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Esercizio 2

[5 punti]

Trovare gli estremi locali della funzione f : R — R, f(z) := :11‘("5:1.11(2;1’3 — 3.1‘2) e classificarli.
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Esercizio 3 [5 punti]
Calcolare, se converge, l'integrale improprio
Foo dx
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Esercizio 4 [4 punti]
1 v3 .
Dati la funzione f(z,y) = 2zy e il versore v = (5 , g ), determinare i punti (z,y) € R? tale che la

derivata direzionale D, f(z,y) = 1.
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Esercizio 5 [5 punti]

Disegnare il dominio D = {(a‘, y):l<a?+y? <4, —z<y< a‘} e calcolare la sua misura |D|.
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